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Handelsonderhandelingen met Australië en Nieuw-Zeeland  -  Impact voor Vlaanderen

Op 22 mei 2018 heeft de EU-Raad van Handelsministers zijn toestemming verleend aan 
de Europese Commissie om handelsonderhandelingen op te starten met Australië en 
Nieuw-Zeeland. Hiervoor nam de raad ook onderhandelingsrichtlijnen aan die de 
respectieve onderhandelingen omkaderen.

De handelsakkoorden zullen in eerste instantie focussen op het verder wegnemen van 
handelsbarrières en douanetarieven op goederen, en een betere toegang creëren voor 
diensten en overheidsopdrachten. Over het algemeen wordt aangenomen dat vooral 
gemotoriseerde apparatuur, machines, chemicaliën, verwerkt voedsel en de 
dienstensector baat hebben bij de handelsakkoorden.

De mandaten hebben oog voor kwetsbare sectoren zoals de landbouw; door niet te 
pleiten voor een volledige handelsliberalisering van de sector denkt de EU lokale 
producenten te beschermen. Daarnaast hecht men in de mandaten ook veel belang aan 
arbeidsstandaarden, veiligheid, milieu, klimaat en consumentenbescherming.

Vanuit de Europese Unie, Australië en Nieuw-Zeeland werd alvast positief gereageerd op 
deze ontwikkelingen. En ook Vlaanderen kijkt natuurlijk uit naar de impact die deze twee 
handelsakkoorden zullen hebben op de economie en welvaart.

1. Hoe verwelkomt de minister-president de toestemming van de Raad aan de Europese 
Commissie om de onderhandelingen te starten?

2. Kan de minister meer toelichting geven over import- en exportcijfers van Vlaanderen 
met Australië en Nieuw-Zeeland?

3. Hoe ziet de minister-president deze handelsrelaties evolueren bij goed 
onderhandelde akkoorden?

4. Kan de minister-president meer toelichting geven over de inhoud van de te 
bewerkstelligen akkoorden en in hoeverre ze al dan niet tot de exclusieve EU-
bevoegdheid behoren? 

5. Op welke onderwerpen zal Vlaanderen zich profileren en hoe zal de minister-
president proberen te wegen op deze onderhandelingen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 272 van 24 mei 2018
van KARL VANLOUWE      

1. Ik heb de langverwachte goedkeuring van de onderhandelingsmandaten ten zeerste 
verwelkomd. Ik hoop dat de Commissie erin slaagt om nog voor de zomer een eerste 
formele onderhandelingsronde te houden met Australië en Nieuw-Zeeland.

2. Zie bijlagen 1-4.

3. Wat betreft goederen zal, gezien de algemeen reeds lage tarieven van deze landen, 
de grootste meerwaarde komen van het wegwerken van niet-tarifaire barrières. 
Beide landen bieden echter ook heel wat potentieel voor Vlaamse dienstenbedrijven 
en potentiële deelnemers aan overheidsopdrachten. Mijn antwoord op vraag 5 geeft 
aan dat er in beide landen heel wat kansrijke sectoren zijn voor Vlaanderen.

4. Het doel is om ambitieuze handelsakkoorden af te sluiten met beide landen binnen 
de exclusieve bevoegdheid van de EU. Dit betekent dat investeringsbescherming en 
investeerder-tot-staat-geschillenbeslechting niet in de mandaten zijn opgenomen. De 
Commissie heeft besloten om hiervoor geen voorstel van 
onderhandelingsrichtsnoeren te doen. Dit vanuit de analyse van de bestaande 
investeringsrelaties tussen Europese landen en Australië en Nieuw-Zeeland en het 
beperkte aantal bilaterale investeringsbeschermingsakkoorden van de lidstaten met 
deze landen in het bijzonder. 

5. Zoals steeds werden de Vlaamse economische belangen geïdentificeerd in de 
Vlaamse Werkgroep Europees Handels- en Investeringsbeschermingsbeleid (WEHIB). 
Dit gebeurde op basis van insteek van de verschillende beleidsdomeinen. Het werd 
aangevuld op basis van reacties van de externe belanghebbenden van het 
departement Buitenlandse Zaken op een specifieke schriftelijke bevraging hierover. 
Zie bijlage 5. 

BIJLAGEN

1-4.Antwoord vraag 2
5. Belangen met betrekking tot de onderhandelingen tussen de EU en Australië waarop 

Vlaanderen zal inzetten


